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Анотація навчальної дисципліни 

Дисципліна «Вступ до спеціальності» є нормативною і знайомить студентів з основами 

фінансів та фінансового управління бізнесом, а також з організацією навчального процесу 

за спеціальністю  072 «Фінанси, банківська справа та страхування». Студенти знайомляться 

з  базовими поняттями, термінами і принципами фінансової діяльності для подальшого 

успішного вивчення спеціалізованих фінансових дисциплін. Також дисципліна допомагає 

студентам зрозуміти специфіку фінансової галузі, визначити свої інтереси і області, в яких 

вони хотіли б розвиватися.  

 Години Кредити Семестр 

I 

Всього годин за навчальним планом, з них: 90 3 90 

Аудиторні заняття, у т.ч: 30 1 30 

лекції 30  30 

лабораторні роботи    

практичні заняття    

Самостійна робота, у т.ч: 60 2 60 

підготовка до аудиторних занять 10  10 

підготовка до контрольних заходів 5  5 

виконання курсового проєкту або роботи    

виконання індивідуальних завдань 10  10 

опрацювання розділів програми, які не 

викладаються на заняттях 

5  5 

підготовка до екзамену 30  30 

Форма підсумкового контролю   екзамен 

 

 

 



Мета вивчення дисципліни. Метою дисципліни «Вступ до спеціальності» є 

формування у студентів уявлення про майбутню спеціальність та ознайомлення з основними 

поняттями фінансів і фінансової системи, а також з фаховими компетенціями фінансиста.  

Завдання вивчення дисципліни. Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

– ознайомлення з основними положеннями про організацію вищої освіти України та її 

особливостями у ЗВО; 

– ознайомлення з теоретичними основами вивчення фінансів, які будуть розширені при 

подальшому вивченні фінансових дисциплін; 

– ознайомлення з основними поняттями, сутністю і структурою фінансової системи; 

– формування знань щодо місця та ролі фахівця з фінансів, банківської справи, 

страхування, фінансового управління бізнесом. 

Пререквізити дисципліни. Загальні знання отримані при вивченні загальних 

суспільних дисциплін загальноосвітньої підготовки.   

Постреквізити дисципліни. Знання та вміння студентів після освоєння змісту 

дисципліни «Вступ до спеціальності» будуть використовуватися при подальшому вивченні 

дисциплін «Основи фінансової діяльності», «Фінанси», «Гроші та кредит», «Державні 

фінанси», «Фінансова діяльність суб'єктів господарювання». 

Компетентності (відповідно до освітньо-професійної програми «Фінансове управління 

бізнесом» СВО ПДАБА 072б – 2020): 
Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в ході 

професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та страхування або у процесі 

навчання, що передбачає застосування окремих методів і положень фінансової науки та 

характеризується невизначеністю умов і необхідністю врахування комплексу вимог 

здійснення професійної та навчальної діяльності. 

Загальні компетентності: 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК9. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК12. Здатність працювати автономно. 
Спеціальні  компетентності: 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати свою 

професійну підготовку. 

Заплановані результати навчання (відповідно освітньо-професійної програми 

«Фінансове управління бізнесом» СВО ПДАБА 072б – 2020): 

РН2. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості 

функціонування фінансових систем. 

РН21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 

забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, 

правової держави. 

РН19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до 

нових знань. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 
знати: 

− Стандарт вищої освіти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування» першого (бакалаврського) рівня; 

− принципи організації навчального процесу, практичної та наукової діяльності 

студентів у ЗВО; 

− соціально-економічну сутність, функції і роль фінансів;  

− структуру та принципи побудови фінансової системи, функціонування фінансового 

ринку;  

− фахові компетенції фінансиста на різних ланках фінансової системи;  



вміти: 

− оперувати фінансово-економічною термінологією;  

− об’єктивно оцінювати фінансово-економічні процеси;  

− розуміти суть і тенденції розвитку фінансових відносин та їх особливості у сфері 

фінансового управління бізнесом;  

− застосовувати одержані знання як основу для успішного подальшого оволодіння 

іншими фінансовими дисциплінами. 

 

 

1. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назва змістових модулів і тем 
Кількість годин, у тому числі 

усього л п лаб с/р 

Змістовий модуль 1. Основи фінансів та фінансове управління бізнесом 

Тема 1. Стандарт вищої освіти спеціальності  

072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

першого (бакалаврського) рівня. Організація 

навчального процесу, практична та наукова діяльність 

студентів у ЗВО. Дуальна освіта 

6 4   4 

Тема 2. Суть та роль фінансів у суспільстві. Поняття 

фінансової системи держави.  
4 2   2 

Тема 3. Фінансовий ринок та його складові. Фахові 

компетенції фінансиста на фінансовому ринку.  
8 6   6 

Тема 4. Поняття державних фінансів, бюджетної і 

податкової системи. Фахові компетенції фінансиста в 

державних фінансах, бюджетній і податковій системах 

12 6   6 

Тема 5. Поняття фінансів суб’єктів господарювання. 

Фахові компетенції фінансиста в управлінні бізнесом   
10 4   4 

Тема 6. Поняття і складові банківської системи.  

Фахові компетенції фінансиста в банківській системі 
10 4   4 

Тема 7. Поняття страхування.  

Фахові компетенції фінансиста в страхових компаніях 
10 4   4 

Разом за змістовим модулем 1 60 30   30 

Підготовка до екзамену     30 

Усього годин 90 30   60 

 

 

2. САМОСТІЙНА РОБОТА 

№ п/п Назва теми Трива-

лість 

(годин) 

1 Підготовка до аудиторних занять 10 

2 Опрацювання розділів програми, які не викладаються на лекціях 5 

 Фінанси домогосподарств  5 

3 Підготовка до контрольних заходів 5 

4 Виконання індивідуальних завдань 10 

 Проходження онлайн-курсу «Особисті фінанси та інвестиції для 

початківців» 

10 

5 Підготовка до екзамену 30 

 Всього 60 

 



Опрацювання розділів програми, які не викладаються на заняттях: 

Назва теми Посилання 

Фінанси домогосподарств п. 5  № 2, 8 (основна) 

п. 5  № 1, 3, 4, 7 (допоміжна) 

 

Виконання індивідуальних завдань: 

Назва теми Посилання 

Онлайн-курс «Особисті фінанси та інвестиції для 

початківців» від Prometheus 

https://prometheus.org.ua/prometheus-

plus/finance-start/ 

 

 

3. ПОРЯДОК ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Загальний контроль проводиться на основі рейтингової системи оцінювання знань 

студентів.  Дисципліна викладається протягом І семестру.  

Контроль успішності студента здійснюється за допомогою 100-бальної системи 

оцінювання з обов’язковим переведенням оцінок до національної шкали та шкали ECTS.  

 

Поточний контроль 

Поточний контроль передбачає виконання  контрольної роботи, яка містить 25 

тестових завдань.  За вірну відповідь студент одержує 4 бали, якщо відповідь невірна – нуль 

балів. Максимальна кількість балів – 100.  

 

Підсумковий контроль 

Підсумковий контроль здійснюється у формі екзамену. До екзамену допускаються 

студенти, які при поточному контролі одержали більше 60 балів.  

Екзамен проводиться за  білетами,  що  містять 3 теоретичних  запитання та 5 тестів.  

Максимальна  кількість  балів  за  екзамен  становить  100.  Оцінка  екзаменаційної  роботи  

проводиться  відповідно  до  балів, що  наведені  в  таблиці: 

 

Вид 

завдання 

Варіанти  оцінки  Кількість 

завдань в 

білеті 

Макси-

мальна  

кількість  

балів 

Теоретичне 

запитання 

0-5 – понятійний апарат не сформовано; теоретичні 

аспекти проблеми не розкриті  

6-10 - понятійний  апарат  сформовано  частково, 

теоретичні  аспекти  проблеми  розкрито  з  

помилками 

11-15 - понятійний  апарат  сформовано, теоретичні  

аспекти  проблеми  розкрито  не  в  повному  обсязі  

16-20 - понятійний  апарат  сформовано, теоретичні  

аспекти  проблеми  розкрито  повністю,  наявні  

деякі  спроби  критичних співставлень  та  

узагальнень  

21-25 - понятійний  апарат  сформовано, теоретичні  

аспекти  проблеми  розкрито, критичні 

співставлення наявні та супроводжені коректними 

обґрунтованими узагальненнями 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

75 

Тестове 0 - відповідь не  вірна 5 25 



завдання 5 - відповідь  вірна 

ВСЬОГО 100 

Підсумкова оцінка з дисципліни, визначається як середньоарифметична між поточною 

оцінкою  та оцінкою екзамену. 

 

4. ПОЛІТИКА КУРСУ 

Порядок зарахування пропущених занять. Студенти самостійно вивчають матеріал і 

готуються до співбесіди за темою пропущеного практичного заняття в зазначений викладачем 

час. Виконання індивідуальних завдань за темами дисципліни є обов’язковим. 

Нарахування балів у випадках несвоєчасного виконання завдань. У разі відсутності 

студента на  контрольному заході, його результат дорівнює 0  балів. Якщо студент має 

поважну причину (хвороба, відрядження на наукову конференцію, донорство та виконання 

державних обов’язків), йому дозволяється виконати завдання поточного чи підсумкового 

контролю в додатково зазначений викладачем –  час. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: 

– самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового 

контролю результатів навчання; 

– посилання на джерела інформації у разі запозичень ідей, тверджень, відомостей;  

– недопустимість підробки підписів викладачів у залікових книжках, відомостях, тощо;  

– заборону використання   під   час   контрольних   заходів   заборонених допоміжних   

матеріалів   або   технічних   засобів   (шпаргалки, мікронавушники, телефони, планшети 

тощо). 

За порушення принципів академічної доброчесності здобувачі освіти притягуються до 

відповідальності: 

– повторне проходження оцінювання (контрольної роботи, іспиту, тощо); 

– повторне проходження навчального курсу; 

– відрахування із навчального закладу. 

Поведінка в аудиторії. Вивчення дисципліни вимагає від студентів: обов’язкового 

відвідування практичних занять. Студенти повинні дотримуватися правил поведінки на 

заняттях згідно статуту академії (неприпустимість пропусків, запізнень, обов’язкового  

відключення телефонів та ін.), брати активну участь у навчальній роботі на заняттях для 

засвоєння  необхідного обсягу знань. У випадку надзвичайних ситуацій (епідемії, пандемії, 

стихійного лиха, введення надзвичайного стану, воєнного стану і т. п.) студенти повинні 

беззаперечно виконувати  правила поведінки, які приведені в інструкціях для відповідних 

ситуацій.  
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